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ПІДХОДИ ЩОДО ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ МАРКЕТИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА 
 

Маркетингова діяльність підприємства являє собою творчу управлінську діяльність, завдання якої 

полягає в розвитку ринку товарів, послуг і робочої сили шляхом оцінки потреб споживачів, а також у 

проведенні практичних заходів для задоволення цих потреб. За допомогою цієї діяльності координуються 

можливості виробництва і розподіл товарів і послуг, а також визначається, які кроки необхідно зробити, 

щоб продати товар або послугу кінцевому споживачеві [25, с.118]. 

Сьогодні термін «маркетингова діяльність» визначається як аналіз, планування, реалізація і контроль 

за виконанням програм, спрямованих на створення, підтримку і розширення вигідних відносин з 

цільовими покупцями для досягнення цілей організації. Таким чином, маркетингова діяльність пов'язана з 

регулюванням попиту, що, у свою чергу, пов'язаний з регулюванням відносин зі споживачами [50]. 

Суть і зміст маркетингової діяльності відображають об'єктивні умови розвитку ринку, який певною 

мірою втрачає хаотичність і підпадає під регулюючий вплив завчасно встановлених господарських 

зв'язків, де особлива роль відводиться споживачу. 

Зараз уже сформувалися різні підходи до підвищення ефективності маркетингової діяльності, але 

використання великої кількості ринкової та внутрішньої інформації потребує розроблення нових підходів 

до управління маркетинговою діяльністю, що базуються на узгодженні завдань підвищення ефективності 

маркетингової діяльності із запитами споживачів.  

Результати аналізу застосовуваних підходів до підвищення ефективності маркетингової діяльності 

дали змогу виявити найдоцільніші з них [6, с.213].  

1. Системний. Реалізація системного підходу передбачає створення абстрактно-концептуальної моделі 

управління маркетинговою діяльністю на підприємстві, що є певною структурно-логічною конструкцією, 

мета якої полягає у тому, щоб слугувати інструментом для розуміння, опису та оптимізації управління 

маркетинговою діяльністю, зв’язків і співвідношення її елементів.  

2. Процесний. Управління маркетингом орієнтовано на оптимізацію внутрішніх інформаційних 

потоків, що пов’язані зі збором, обробкою, зберіганням та використанням маркетингової інформації, що 

здійснюється за допомогою інформаційних технологій.  

3. Комплексний. Діяльність із виявлення цільових ринків, вивчення потреб споживачів на цих ринках, 

розроблення товарів, установлення ціни на них, вибору способів просування і розподілу продукції для 

здійснення обміну зацікавлених груп.  

4. Організаційний. Система управління маркетинговою діяльністю підприємств, яка заснована на 

принципах соціально-етичного маркетингу і спрямована на своєчасну адаптацію до умов мінливого 

маркетингового середовища, на задоволення потреб споживачів і забезпечення на цій основі 

довгострокового комерційного успіху.  

Отже, аналіз різних підходів дає змогу запропонувати комунікаційний підхід, який передбачає 

формування інформаційного потоку, орієнтованого на встановлення постійного зворотного зв’язку з 

ринком у режимі реального часу, що сприятиме виокремленню та узгодженню завдань і бізнес-процесів 

управління маркетинговою діяльністю, а також реалізації пріоритетних завдань з урахуванням 

особливостей діяльності конкретних підприємств [21, с.359].  

Під удосконаленням маркетингової діяльності розуміється підвищення його якості та ефективності. 

Шляхи (умови, фактори) вдосконалювання маркетингу різноманітні. Під час вибору тих чи інших 

напрямів перетворень визначають їх вплив на виконання цільових програм; на економічність, 

оперативність і надійність системи маркетингу; на підвищення її конкурентоспроможності; на стійке 

позиціювання підприємства та його товарів (послуг) на ринку; на становище підприємства в конкретному 

середовищі і т. д.  

Існують різноманітні шляхи вдосконалення та підвищення ефективності маркетингової діяльності, які 

доцільно представити у вигляді дерева цілей. Однак не викликає сумнівів той факт, що всі напрями 

підвищення ефективності маркетингової діяльності повинні реалізовуватися системно, комплексно. 
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